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Részidei beszámoló

Az OTKA 81430-as programja a milánói és modenai levéltárakat helyezte figyelme középpontjába, ugyanis e két gyűjtemény igen gazdag magyar vonatkozású dokumentumokat őriz, amelyekről ez idáig nincs teljes képünk. A kutatócsoport fő célja egy jól működő, folyamatosan bővíthető adatbázis létrehozása, amelynek törzsanyaga a fent említett két város négy levéltárának magyar vonatkozású forráscsoportja, s az adatbázis veleje maguk az egyes dokumentumok lecsupaszított és rendszerezett adattára lenne. A kutatás indítványozója és korábbi vezetője Dr. habil. Armando Nuzzo, jelenlegi vezetője: Dr. habil. Domokos György.
Az adatbázis a kutatás kezdetétől folyamatos fejlesztés alatt áll (fejlesztő: Huszthy Ádám). A korábbi offline változatot immár felváltotta a frissebb online verzió, ami jelenleg az olaszirodalom.hu/infocus webhelyen érhető el. Terveink szerint ez később egy nagyobb honlap („Vestigia”) részét fogja képezni, ahol a kutatást segítő írások, tanulmányok, segédletek, konkordancia jegyzékek, linkek, cikkek stb. is helyet kapnak majd az adatbázis legcélravezetőbb felhasználásának érdekében.
A modenai kutatási területen először a Magyarországon őrzött másolatokat dolgoztuk fel: a Magyar Tudományos Akadémia Kézirattárában négy dobozban őriznek Modenából származó másolatokat (Ms. 4996, 4997, 4998, 4999, feldolgozás: Huszthy Alma és hallgatói, Kuffart Hajnalka), amelyeknek korszakunkra vonatkozó egységeit nagyrészt sikerült feldolgozni, rögzíteni az adatbázisban. Minden egyes dokumentum egy úgynevezett schedán szerepel a legfontosabb paramétereivel: jelzete, címe, szerzője, keletkezésének helye és ideje, a benne szereplő nevek, helységek és tartalmának lényeges pontjai, illetve a dokumentum elejének és végének szövege. Meglátásunk szerint ezek az adatok alkalmasak az adott forrás azonosítására, valamint kiindulópontot jelenthetnek a kutatóknak, szakdolgozóknak, ahonnan ki lehet szűrni, hogy mely dokumentumokat érdemes felhasználniuk, melyekben találnak kutatási területük számára hasznos információkat, hol lelhető fel és milyen formában a keresett forrást, milyen további bibliográfiai adatok kapcsolódnak hozzá. 
A modenai állami levéltárban (Archivio di Stato di Modena, kutatók: Mátyus Norbert és Kuffart Hajnalka) tett legutóbbi négynapos látogatás alkalmával feltérképeztük az onnan nyerhető további adatok hozzávetőleges mennyiségét, és úgy találtuk, hogy az eddig becsültnél sokkal gazdagabb az anyag. Ugyanakkor az egyes dokumentumok beazonosítása, másolatokkal való megfeleltetése csupán a katalógus alapján nem lehetséges, egészen más a mostani nyilvántartási rendszer, mint amit az első világháború előtt készült másolatok követnek. Továbbá Estei Hippolit (Ippolito I. d’Este) neve alatt nyilvántartott számadáskönyvek mennyisége nagyságrendileg eltér az általunk ismerttől: mintegy 142 kötetet és két egység levélgyűjteményt jegyeztek be a neve alatt, amelyek jelentős része nem Magyarországon készült, de a magyar időszakból így is több származik, mint amennyit eddig ismertünk (például eddig 29 esztergomi kötetről tudtunk, de 37-et találtunk ebből az időszakból).
A modenai terület kutatásának további lépései: a budapesti másolatok regisztrálásának végső befejezése és tisztázása (várhatóan két hónapon belül). A modenai levéltárban helyszíni munka során az eredeti dokumentumok pontos jegyzékbe vétele, regisztrálása, a schedák alapján a másolatokkal való megfeleltetése. Amelyekről nem áll rendelkezésre másolat, azokról lehetőség szerint helyben, vagy digitális felvételek alapján schedák készítése. Terveink szerint minden magyar vonatkozású dokumentumról szeretnénk digitális fotókat készíteni.

A milánói kutatási terület szintén magába foglal budapesti másolatokat, illetve eredeti, Milánóban őrzött dokumentumokat, típus alapján főleg diplomáciai leveleket. Itt, eltérően a modenaitól, az eredeti dokumentumok feltárására nyílt nagyobb lehetőség Labancz Dóra kint tartózkodása révén. Következő lépésként tervezzük a Magyar Tudományos Akadémia Kézirattárában őrzött két doboz anyagának mielőbbi feldolgozását (Ms. 4936, 4937), s ezek az eredetiekkel való egybevetését.
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